

КОРОТКО О ВАЖНОМ

ДОКУМЕНТ ОБ АККРЕДИТАЦИИ ПОЛУЧЕН. СТАТУС УНИВЕРСИТЕТА ПОДТВЕРЖДЕН.

На сайте ИГХТУ уже сообщалось об успешно завершённой аккредитационной проверке вуза, которая состоялась в июне этого года. На днях получен официальный документ за подписью руководителя Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Л.Н. Глебовой, подтверждающий статус Ивановского государственного химико-технологического университета до 2018 года – **свидетельство о государственной аккредитации №0093 от 25 июля 2012 года серии 90A01 № 000094.**

Этим свидетельством определены также укрупнённые группы направлений подготовки и специальностей профессионального образования, прошедшие государственную аккредитацию, в том числе с присвоением квалификации (степени) «бакалавр», «специалист», «магистр», а также направления послевузовского профессионального образования.

ИГХТУ – ПОБЕДИТЕЛЬ В КОНКУРСЕ ПРОЕКТОВ СТУДЕНЧЕСКИХ НАУЧНЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ

5 октября состоялось заседание конкурсной комиссии по определению вузов – победителей конкурсного отбора проектов по разработке и реализации программ развития студенческих конструкторских бюро и аналогичных общественных объединений студентов в рамках федеральной целевой программы «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России». Конкурсная комиссия с учётом результатов экспертной оценки 156 заявок вузов определила победителей конкурса, среди которых Ивановский государственный химико-технологический университет.

Наш университет выиграл конкурс, представив Программу развития Центра научно-технического творчества студентов «Нанобиоид», направленного на решение научно-образовательных проблем в области структурной химии и разработки методов направленного регулирования физико-химических характеристик гибридных органо-неорганических материалов для их применения в нанотехнологиях, катализе и биомедицине.

На оснащение Центра специализированным оборудованием в 2012-2013 гг. будет направлено 2 миллиона рублей. Руководитель Центра – к.х.н., доцент кафедры неорганической химии Е.В. Румянцев. Поздравляем команду Центра и наш университет с победой!

ПО ПРИГЛАШЕНИЮ КОЛЛЕГ И ДРУЗЕЙ

Делегация Ивановского государственного химико-технологического университета – профессора В.В. Рыбкин, В.А. Бурмистров, Л.В. Шарнина – в конце сентября посетила Шеньянский химико-технологический университет, где приняла участие в торжествах по случаю 60-летия вуза и Международной научной конференции с участием ученых из Китая, России, Японии, Болгарии, Южной Африки.

Наши вузы связывают многолетнее сотрудничество. В ИГХТУ учатся студенты из Шеньяна, совместные научные исследования с китайскими коллегами проводятся нашими учеными кафедр химии и технологии высокомолекулярных соединений, химической технологии волоконистых материалов, технологии керамики и наноматериалов.

В ходе визита было подписано соглашение о дальнейшем сотрудничестве между Ивановским и Шеньянским химико-технологическими университетами.

ОСТРОВ РУССКИЙ СНОВА В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Более тысячи студентов – представителей студенческих отрядов из 52 регионов России приняли участие во Всероссийском слете студенческих отрядов. Мероприятие проходило с 6 по 8 октября на острове Русский на базе Дальневосточного федерального университета.

В числе участников Всероссийского слета были представители нашего университета – председатель профкома студентов и аспирантов ИГХТУ, ветеран ССО, в студенческие годы – командир отряда проводников «Буревестник» Олег Захаров и активист студенческого профкома, директор спортивного лагеря ИГХТУ «Орленок», член сборной университета по настольному теннису Илья Березин. Они участвовали в работе круглого стола «Студенческий отряд для работодателя – кто для кого: бизнес-выгода или социальная ответственность?», приняли участие в дискуссионной площадке «Социальные проекты РСО. Идеи и реализуемые фантазии», где рассказали о деятельности студенческих общественных объединений ИГХТУ, познакомились с опытом работы студенческих организаций других вузов России.

ГОДУ ИСТОРИИ В РОССИИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

2012 год указом Президента России объявлен Годом российской истории. Это сделано «в целях привлечения внимания общества к российской истории и роли России в мировом историческом процессе».

Году российской истории посвящена и Декада истории России, которая открылась 9 октября в ИГХТУ. Организаторы Декады – преподаватели и студенты гуманитарного факультета. Декада российской истории также приурочена к проведению в ИГХТУ Фестиваля науки.

Как сказала на открытии Декады декан гуманитарного факультета, доктор исторических наук Е.М. Раскатова, мероприятия, планируемые в рамках Декады, позволят участникам не только соприкоснуться с важнейшими событиями российской истории, расширить свой кругозор, узнать о некоторых новых сторонах исторических явлений, но и почувствовать свою сопричастность событиям, происходящим сегодня, сейчас, которые тоже становятся историей.

В рамках проекта «Декада российской истории» предусмотрены разнообразные мероприятия, в том числе научно-популярные лекции, викторины, просмотр исторических кинофильмов «Царь» и «Иван Грозный», встречи-дискуссии, книжные выставки, исторические реконструкции, выступление хоров и танцевальных коллективов, знакомство с русской исторической живописью, посещение выставок в Ивановском государственном историко-краеведческом музее им. Д.Г. Бурлина и др. Несколько мероприятий подготовлены специально для иностранных учащихся. В рамках Декады пройдет также день русской кухни в буфете гуманитарного корпуса, а на кафедре физической культуры некоторые занятия будут проведены в форме русских спортивных игр.

Мероприятия «Декады истории России в ИГХТУ» проходят ежедневно в гуманитарном корпусе. Приглашаем вас стать участниками! Программа Декады размещена на сайте <http://main.isuct.ru/node/8895>.

Рубрику ведет Т. Устинова



ХИМИК

ГАЗЕТА ИВАНОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

www.isuct.ru/publ/chimik

e-mail: chimik@isuct.ru

Газета выходит с 28 февраля 1932 года

№ 17 (2051)

ЧЕТВЕРГ, 11 ОКТЯБРЯ 2012 г.

Бесплатно

ЖИЗНЬ СТУДЕНЧЕСКАЯ

С 3 по 6 октября члены студенческого правительства ИГХТУ Кирилл Ключкин (2/129) и Мария Ковшова (3/6) приняли участие во Всероссийском студенческом симпозиуме «Новые лидеры новой России», который прошел в стенах Санкт-Петербургского государственного политехнического университета, куда собрались около 500 студентов со всей страны. На торжественном открытии



Проект «Профессионал» во время телемоста с Министерством образования РФ представляет Кирилл Ключкин

Заметили. Отметили.

Для всех лето чаще всего ассоциируется с отдыхом, и согласимся с тем, что немногие из нас готовы в этот период мотивировать себя на продолжение работы, тем более отдаленно, что приложенный труд не остается незамеченным и получает признание коллег. Так, минувшим летом проходило сразу несколько конкурсов в области химии и химической технологии, в которых активное участие приняли аспиранты и студенты кафедры технологии неорганических веществ нашего университета. Это – Всероссийский конкурс научно-исследовательских работ студентов и аспирантов в области технических наук, проводимый на базе Санкт-Петербургского государственного политехнического университета, и Всероссийский конкурс научно-исследовательских работ студентов и аспирантов в области химических наук и наук о материалах при Казанском национальном исследовательском технологическом университете. Оба конкурса проходили при поддержке Министерства образования и науки РФ. Две работы аспиранты кафедры ТНВ Анна Жидкова и Дмитрий Лапшин отправили в Санкт-Петербург и две – того же Дмитрия Лапшина и студентки Татьяны Воробьевой были представлены в Казани. И ни одна из отправленных нашими ребятами работ не осталась без призывной оценки конкурсной комиссии! В Казани Анна Жидкова стала победителем сразу в двух номинациях: в конкурсе НИР в области химических

ЛИДЕРЫ

выступали ректор СПбГПУ А.И. Рудской, помощник Министра здравоохранения РФ Т.В. Клименко, заместитель председателя Комитета по науке и высшей школе Санкт-Петербурга И.Ю. Ганус, директор Департамента дополнительного образования, воспитания и молодежной политики А.Э. Страдзе.

Наши студенты принимали участие в работе секции «Социальная практика и реализация социально-значимых студенческих инициатив», где участники обсуждали различные проблемы по четырем направлениям: бизнес, государство, вуз, родители, а затем формулировали пути решения и предлагали свои проекты, направленные на устранение выявленных проблем.

С помощью голосования были определены лучшие проекты для дальнейшего отбора в каждой из трех рабочих аудиторий. Для их успешной презентации участники могли обратиться за помощью к дизайнерам, а также всей командой доработать проект по максимуму.

Проект деловой игры «Профессионал» (деловая игра для студентов, помогающая приобрести опыт общения с работодателями и последующим устройством на работу), разработанный нашей командой, по результатам голосования был признан лучшим на секции и был в числе трех проектов, презентация которых состоялась через телемост с Москвой. Более того, представители Министерства образования РФ запросили подробную информацию о проекте для рассмотрения его возможной реализации.

Соб. инф.

наук и наук о материалах и в конкурсе проектов студенческих научных обществ, а аспирант Д.Н. Лапшин вышел в финал и отмечен дипломом. Заслуженная награда нашла Дмитрия Лапшина и Санкт-Петербурге: он стал победителем в номинации «Лучшая научно-исследовательская работа аспиранта». Кроме того, там же лауреатом конкурса в номинации «Лучшая научно-исследовательская работа студента» стала студентка группы 5/120 Т. Воробьева.

Аспирант первого года обучения Аня Жидкова выполняет научную работу под руководством доцента В.Ю. Прокофьева. Тематика ее исследований – синтез цеолитов с использованием методов механохимии. Изучением свойств цеолитов занимается и Татьяна Воробьева под научным руководством доцента Н.Е. Гординой. Аспирант Дмитрий Лапшин объектом своих исследований выбрал огнетушащие порошки, которые он получает также с использованием механохимических методов под руководством доцента В.Ю. Прокофьева.

От всей души поздравляем ребят с первой победой, желаем творческих успехов, неиссякаемого заряда жизненной энергии и оптимизма. Пусть выполняемая вами работа способствует развитию вашего личного и научного потенциала, а полученные результаты находят практическое воплощение в стенах родного университета и за его пределами.

Н. Гордина, доцент кафедры ТНВ

ЮБИЛЕЙ

Примите наши поздравления!



4 октября 2012 г. исполнилось 80 лет кандидату химических наук, доценту Ангелине Михайловне Александровской.

Большая часть жизни Ангелины Михайловны связана с нашим вузом. Окончив в 1954 г. Ивановский педагогический институт, она несколько лет работала в Лежневской школе, а затем около 40 лет в ИХТИ-ИГХТА-ИГХТУ. Под руководством И.Н. Годнева успешно защитила кандидатскую диссертацию.

Эрудиция педагога, простота и доходчивость в изложении учебного материала привлекали внимание и вызвали уважение к Ангелине Михайловне многих поколений студентов. С полной отдачей она работала как со студентами дневного, вечернего и заочного отделений, так и со школьниками – слушателями подготовительных курсов.

А.М. Александровская является автором и соавтором более тридцати научных статей и методических изданий. Обладая высокими деловыми и профессиональными качествами, Ангелина Михайловна в течение ряда лет выполняла обязанности заместителя заведующего кафедрой физики по научной и учебной работе. Много сил и энергии она отдавала общественной работе, успешно сотрудничала с редакцией газеты «Химик», на страницах которой публиковала интересные материалы, стихи. Многолетняя трудовая деятельность А.М.Александровской была отмечена званием «Ветеран труда».

Высокие моральные качества, доброжелательность, внимательное и доверительное отношение к друзьям и коллегам – главные отличительные черты Ангелины Михайловны. Сейчас эта милая женщина на заслуженном отдыхе. Она мать двоих детей, имеет четырех внуков и правнука. Но, несмотря на домашние заботы, Ангелина Михайловна и теперь не теряет связь с родным вузом. Она принимала активное участие в организации мероприятий, посвященных 100-летию выдающегося ученого и педагога, ее учителя Ивана Николаевича Годнева.

Коллектив кафедры физики искренне поздравляет Ангелину Михайловну со знаменательной датой и от всей души желает ей крепкого здоровья, жизненных сил, удач сегодня, завтра и всегда.

ФГБОУ ВПО «Ивановский государственный химико-технологический университет» объявляет конкурсный отбор на замещение должностей научно-педагогических работников:

по кафедре процессов и аппаратов химической технологии:

– доцента (1 ставка), кандидата технических наук;

по отделу термодинамики и строения растворов ПНИЛ термодинамики химических реакций

– старшего научного сотрудника (1 ставка), доктора химических наук;

по отделу координационных соединений с комплексонами и аминами ПНИЛ термодинамики химических реакций

– научного сотрудника (1 ставка), кандидата химических наук;

по отделу катализаторов и сорбентов ПНИЛ термодинамики химических реакций

– научного сотрудника (1 ставка);

по отделу физики и химии неравновесной плазмы ПНИЛ термодинамики химических реакций

– младшего научного сотрудника (2 ставки).

Срок избрания по конкурсу – до 5 лет. Срок подачи документов – 1 месяц со дня опубликования.

Справки по телефону: (гор.) 93-93-32, 32-54-33, (внутр.) 3-31, 2-87

Каким они, любимые?..

В прошлом номере «Химика» мы начали рассказ о победителях конкурса 2012 года «Любимый преподаватель глазами студентов», тех, кто по праву заслужил любовь и уважение студентов. Сегодня героями публикации становятся еще два победителя этого конкурса студенческого признания – Андрей Андреевич Гуцин и Ирина Викторовна Постникова.

Постникова Ирина Викторовна: «Нет – воспитательным беседам, да – сотрудничеству!»



Ирина Викторовна Постникова – доцент кафедры машин и аппаратов химических производств, кандидат технических наук. Рассказывая об этом преподавателе, нужно отметить, что из года в год ее фамилия звучит в конкурсных анкетах, заполняемых студентами, а звание «Любимого преподавателя» Ирина Викторовна присуждается уже во второй раз.

Предметы, которые она ведет, не из простых: «Машины и аппараты химических производств», «Расчет и конструирование элементов оборудования», а в них – бесконечные формулы, непонятные определения. Но Ирина Викторовна всегда умеет подобрать такие слова при объяснении материала, что страшные дебри сопромата расступаются и превращаются в увлекательное путешествие в мир формул и символов.

Если что-то осталось непонятным, Ирина Викторовна никогда не потребует читать лекции или обратиться к учебнику – она терпеливо объяснит еще раз. «Нет – воспитательным беседам, да – сотрудничеству», – один из принципов работы Ирины Викторовны со студентами. Она не приемлет «наплеватьского» отношения, ценит старание и последовательность. Хотя и здесь есть исключения, т.к. «население» кафедры

МАХП преимущественно мужского пола, много ребят после техникумов, кто-то успел обзавестись семьей, поэтому к работающим студентам Ирина Викторовна относится с уважением, а к пропускам – с пониманием и готовностью помочь разобраться в пропущенных лекциях в неурочное время. Студенты о ней говорят: «Ирина Викторовна – консультативный центр кафедры МАХП».

«Когда утверждали руководителей диплома, я не попал к Ирине Викторовне, но она стала для меня неофициально вторым руководителем. Мы постоянно занимались: проводили опыты, рассчитывали аппарат. Она содействовала во всем: от подбора литературы до помощи в проведении экспериментов, сборке, разборке, доработке нашей установки. Ие помню, чтобы Ирина Викторовна отказала в какой-либо помощи хотя бы раз. Если бы в университете было больше таких преподавателей, учеба превратилась бы в удовольствие», – в восторге рассказывает Алексей Гусаров, аспирант первого года обучения.

К Ирине Викторовне студенты попадают на третьем курсе, когда фундамент знаний должен быть заложен, но она понимает: то, что было объяснено на первых курсах, может быть забыто, не понято, не усвоено, поэтому не ждет сразу готового результата. Для нее важно, чтобы студент действительно разобрался, поэтому ни один вопрос не останется без ответа, ни один студент не останется без внимания, даже если Ирина Викторовна не его научный руководитель.

Если регулярно посещать лекции и плодотворно заниматься в семестре, есть возможность освободиться от экзамена; освободиться не удалось – тоже не беда, Ирина Викторовна не из тех, кто будет «валить» на экзамене, если нужно даст дополнительный вопрос, чтобы повернуть ситуацию в пользу студента.

Андрей Ворошин, аспирант третьего года обучения, вспоминает о сотрудничестве с Ириной Викторовной: «О манере преподавания, ее подходе к студентам, умении объяснить скажу главное – мы всегда ходили на ее занятия и не просто ходили, а с удовольствием. Это преподаватель, который настроен на работу со студентами».

«Когда у нас шло распределение руководителей по дипломному проекту, все рвались к ней, а это ли не показатель признания студентов?!», – добавил выпускник Дмитрий Майоров.

Гуцин Андрей Андреевич: «Отзывчивость, доброжелательность, добрый юмор прекрасно дополняют то огромное количество знаний, которое он передает студентам. Именно это делает его великолепным преподавателем и просто интересным человеком», – говорят его студенты.

Андрей Андреевич Гуцин – выпускник ИГХТУ, доцент кафедры промышленной экологии, кандидат химических наук. Молодой, активный, современный, талантливый преподаватель, который никогда не ставил перед собой цели понравиться студентам, но сам не заметил, как стал любимым преподавателем.

Андрей Андреевич скромно предполагает: «Наверное, выбор студентов обусловлен актуальным и интересным предметом – экология». Но студенты придерживаются другого мнения и уверены, что дело отнюдь не в предмете, а в том, кто его ведет. «Андрей Андреевич умеет поддерживать хорошее, бодрое настроение, разрешить любую ситуацию и оказывает посильную помощь даже в нерабочее время. На занятиях умело удерживает внимание всей группы и доступно объясняет сложный материал», – рассказывает магистрант из группы 1/127 Валерий Шульк.

Строгичничать и заставлять зубрить – это не в стиле Андрея Андреевича, исписывать под диктовку толстые тетрадки – не в практике любимого преподавателя, а вот объяснить, используя примеры из жизни, понятные каждому – это его конек.

Уметь сделать так, чтобы студент вник в суть проблемы, чтобы материал уложился в его голове – это призвание Андрея Андреевича. Он умеет и сохранить дистанцию студент – преподаватель, и пошутить так, что студенты действительно посмеются.

Его студенты не чувствуют никакого давления, легко идут на контакт, дверь в кабинет этого преподавателя всегда открыта, консультации в свободное время он проводит даже для выпускников.

Особенно тепло о своем преподавателе отзывается его дипломник Александр Козлов, магистрант из группы 1/127: «С Андреем Андреевичем как преподавателем мы познакомились на втором курсе, он нам читал курс «Общая экология». Всегда отвечал на поставленные вопросы, даже на курьезные и нелепые, причем отвечал терпеливо и доступно. Он никогда не отказывал в просьбах и консультациях, даже если спрашивали его далеко не по его теме».

Узнав, что он будет научным руководителем моей дипломной работы бакалавра, я был в восторге – лучшего руководителя не придумаешь! К нему можно подойти с любым вопросом, он с удовольствием подскажет, поможет, направит. Если где-то что-то не получается в опыте, то Андрей Андреевич проводит его вместе с тобой. Благодаря этому время в лаборатории пролетало незаметно и находится в ней хотелось как можно дольше. Что можно к этому добавить? Отзывчивость, доброжелательность, добрый юмор прекрасно дополняют то огромное количество знаний, которое он передает студентам. Именно это делает его великолепным преподавателем и просто интересным человеком».

Публикации подготовила А. Борисова, спецкорр. «Химика»



«Селигер»: будущее начинается здесь!



С этими словами нельзя не согласиться. Ведь известно, что молодое поколение – это будущее любой страны. Россия не исключение. «Селигер» – Всероссийский молодежный образовательный форум, на который каждый год в июле съезжается активная молодежь нашей необъятной страны, у каждого уже есть опыт побед, энергия и воля для решения любых задач. Съезжается для того, чтобы общаться, а успех для них – скорее правило, ведь на меньшее они не согласны. Каждому участнику форума предоставляется возможность презентовать всем заинтересованным структурам свой проект, свою программу или идею. Это прямой доступ к инвестициям, грантам, фондам крупнейших частных компаний и госкорпораций, к государственным программам.

Неотъемлемой составляющей форума являются присутствие VIP-гостей: это различные общественные и политические деятели,

известные писатели и режиссеры, спортсмены, телеведущие и журналисты. В своих лекциях они делятся опытом и знаниями с участниками форума, отвечают на интересующие вопросы. В этом году гостем форума стал Президент Российской Федерации В.В. Путин.

Преподаватели форума – специалисты своего дела. Они так же, как и участники, приехали на форум со всей страны. В большинстве своем это преподаватели Высшей школы управления, гуманитарных вузов страны и различные тренеры – профессионалы.

В этом году я впервые стал участником этого замечательного форума. Мне удалось побывать на двух сменах: «Технология добра», «Политика и гражданское общество». На форуме я получил колоссальные знания в области социального проектирования, что в дальнейшем позволило мне защитить два проекта и получить грант от фонда «Национальной перспективы». Первый проект – Курсы Молодых Лидеров (КМЛ). КМЛ реализуется на базе молодежного общественного движения «Новый

рубеж» и представляет собой серии занятий (открытых лекций, семинаров, тренингов) по основам социального проектирования. Пройти КМЛ может любой желающий. Второй проект – информационная компания по продвижению в Ивановое первое в России интернет-портала работодателя «Worke». Оба проекта получили достойные баллы на «Конвейере проектов». Бесценным оказалось общение с участниками форума – представителями различных молодежных организаций. Удалось поделиться с ними опытом работы, обменяться контактной информацией и договориться о дальнейшем сотрудничестве в проектной деятельности – что немаловажно.

Вся информация, полученная на форуме, оказалась крайне полезной и активно используется мной в проектной деятельности.

А. Корнев, студент гр. 4/12, член Регионального Совета ИРО МОД «Новый рубеж», член молодежного правительства Ивановской области

ЛЕТО СПОРТИВНОЕ

Кто-то в Лондон а мы – в Никульское!

Лето – любимое время года не только людей, которые работают, так как это пора отпусков и отдыха, но также и студентов, ведь это время самых длинных каникул. Когда все экзамены и зачеты сданы, начинается сладкая пора, когда можно отдохнуть, ездить на сборы и забыть про учебники и тетради вплоть до сентября.

Существует множество вариантов того, как студенты могут провести свои летние каникулы. Наши спортсмены вот уже который год предпочитают проводить свои каникулы на сборах в спортивно-оздоровительном студенческом лагере «Орленок». Между собой студенты называют это место «Никульское». Здесь не просто тренируются, но и отдыхают, общаются и находят новых друзей.

Я знаю об отдыхе в «Никульском» не понаслышке, т.к. езжу туда уже третий год подряд как член сборной команды университета по легкой атлетике.

В 2010 году наш лагерь начал свою работу. И из года в год мы видим, как условия для отдыха в «Орленке» становятся все лучше и лучше. В этом году обновили кровати и тумбочки в комнатах, появились новые душевые кабины, которые находятся прямо в корпусах, на втором этаже – огромный ЖК-телевизор. Обустраиваются и спортивные объекты: две волейбольные площадки, футбол-



ное поле, баскетбольная площадка, прыжковая яма, тренажеры, в общем, спортсменам созданы все условия для тренировок и для будущих побед и рекордов.

Наш день в лагере распisan по минутам. Каждое утро в 7.00 – подъем. Чтобы сразу проснуться, нам включали сначала гимн России, а затем гимн ИГХТУ, это задавало темп и настрой на весь день. Кроме тренировок, наши тренеры устраивают веселые эстафеты, где представители каждого вида спорта объединяются в команды и доказывают свои способности. Хочется сказать нашим тренерам большое спасибо за задумку и организацию эстафет, ведь такие соревновательные и командные мероприятия воспитывают в нас характер, рвение к победе и волевые качества.

«Никульское» не только сближает спортсменов между собой, но и даёт то общение, которого порой так не хватает. Здесь все мы хорошо ладим и уживаемся вместе – волейболисты, баскетболисты, легкоатлеты, теннисисты, самбисты...

А вечером настроение нам поднимала развлекательная программа, которая включала в себя разные конкурсы. В лагере отличная аппаратура для дискотеки, а ведь дискотека для нас это своеобразная психологическая (и физическая) разгрузка в конце дня, которая идет всем на пользу.

Вот поэтому никто из нас не набрал лишних килограммов, хотя повара в столовой очень старались и питание было исключительно вкусным и разнообразным.

Одним из самых запоминающихся моментов в этом году стала летняя Олимпиада в Лондоне. Каждый день мы все вместе смотрели игры и соревнования на большом экране. Мы вместе болели, переживали и радовались победам нашей команды. Наверное, именно в такие минуты все особенно спланивались, чувствовали, что мы – Россия!

Каждый год, уезжая из «Никульского», мы с нетерпением ждем возвращения обратно, ждем новых впечатлений, общения и положительных эмоций.

А. Брагуца, студ. гр. 3/4, член сборной ИГХТУ по легкой атлетике

Мы будем помнить их...

6 октября после тяжелой болезни скончался доцент кафедры физической культуры, мастер спорта СССР, почетный работник высшего профессионального образования РФ, отличник физической культуры РФ **Станислав Дмитриевич Федяшов**.

Тридцать лет проработал он в нашем вузе – основал секцию тяжелой атлетики, сам вместе с инициативными спортсменами-тяжелоатлетами занимался строительством и оборудованием специализированного зала, где и сейчас исправно работают смонтированные им стойки, перекладины и другие приспособления для «подкачки». Станислав Дмитриевич сначала тренировал штангистов, а позже, когда на смену тяжелой атлетике пришел пауэрлифтинг, стал наставником «лифтеров». Под его руководством подготовлено 3 мастера спорта международного класса, 12 мастеров спорта, 42 кандидата в мастера спорта. Дважды за последние пять лет сборная команда ИГХТУ, тренером которой был Станислав Федяшов, становилась победителем областной межвузовской спартакиады, а трижды – серебряным призером.

Этот удивительно внимательный и заботливый человек был настоящим тренером-наставником своих воспитанников, он постоянно переживал и волновался за свою кафедру, свой университет, за своих подопечных. Поэтому так любил и уважал Станислав Дмитриевича и студенты, и коллеги, и просто все, кто знал его. И будут помнить.

К победам нащупай доступ,
К рекордам сумей пробиться!
Нет, тренером быть не просто –
Им нужно хотя бы родиться!

Занятия бесконечны
И нервы гудят нутужно,
Ему в своем подопечном
Найти человека нужно.

Работа не для пижонов –
Покая ни днем, ни ночью.
У тренера длеб тяжелый,
У тренера жизнь короче...



С.Д. Федяшов со своими учениками, чемпионами России среди студентов, мастерами спорта Алексеем Светлым (слева) (выпускник 2012 г.) и Игорем Шуриловым (выпускник 2009 г., ныне – президент Федерации пауэрлифтинга Ивановской области).

В течение последнего месяца ушли из жизни наши коллеги – профессор, заведующий кафедрой физической и коллоидной химии Михаил Валерьевич Улитин, ветераны вуза – профессор Александр Иванович Максимов и доцент кафедры ХТВМ Алеетина Борисовна Ливаданова. Светлая им память! Мы будем помнить их!